

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 39-й | Суббота, 19 февраля 1977 года | 22 (4128) | Цена 2 коп.

## ПАРФЕНТИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ ГУЗЕНКО



15 февраля 1977 года после тяжелой болезни скончался председатель исполкома Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся, депутат Верховного Совета СССР Парфентий Васильевич Гузенко.

П. В. Гузенко родился 1913 году в селе Алексеевка Анапского района Краснодарского края в крестьянской семье. Тру-

довую деятельность начал в 1933 году. После окончания Горского сельскохозяйственного института в г. Орджоникидзе работал агрономом и старшим агрономом МТС в Краснодарском крае.

В годы Великой Отечественной войны П. В. Гузенко находился в рядах Советской Армии на командных должностях. После

демобилизации он был заведующим Старо-Минским районным земельным отделом Краснодарского края.

Парфентий Васильевич Гузенко с 1941 года—член Коммунистической партии Советского Союза. Куда бы ни направляла его партия, он добросовестно относился к порученному делу, проявлял высокую принципиальность.

В 1948 году П. В. Гузенко выдвигается на партийную работу. Он был первым секретарем Архангельского и Брюховецкого райкомов партии Краснодарского края. С 1954 по 1956 год—на ответственной работе в аппарате ЦК КПСС.

В 1956 году П. В. Гузенко был направлен в Кемеровскую область, где работал секретарем обкома партии, а с 1962 года—председателем исполкома Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся. Парфентий Васильевич внес большой вклад в развитие экономики и культуры области. Партийная скромность, чуткость и внимание к нуждам людей снискали ему заслуженный авторитет и глубокое уважение трудящихся.

П. В. Гузенко избирался депутатом Верховного Совета РСФСР шестого созыва, депутатом Верховного Совета СССР седьмого, восьмого и девятого созывов. Его заслуги перед Родиной отмечены орденом Ленина, четырьмя орденами Трудового Красного Знамени, Орденом Красной Звезды, многими медалями.

Светлая память о Парфентии Васильевиче Гузенко, верном сыне Коммунистической партии и советского народа, навсегда сохранится в наших сердцах.

Л. И. Брежнев, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, Н. В. Подгорный, М. А. Суслов, М. С. Соломенцев, И. В. Капитонов, М. А. Яснов, Л. А. Горшков, Ф. В. Попов, З. В. Кузьмина, В. И. Ситников, В. Г. Карелин, В. И. Алешин, С. А. Асташев, Ф. Ф. Бабич, П. М. Дорофеев, Б. И. Окушко, Ю. П. Черепов, В. М. Чурпита.

### ОТ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

Президиум Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР с глубоким прискорбием извещают, что 15 февраля 1977 года

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

после тяжелой болезни скончался председатель исполкома Кемеровского областного Совета де-

ПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, ДЕПУТАТ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПАРФЕНТИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ ГУЗЕНКО.

путатов трудящихся, депутат Верховного Совета СССР Парфентий Васильевич Гузенко.

### ОТ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР И СОВЕТА МИНИСТРОВ РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР и Совета Министров РСФСР с глубоким прискорбием извещают, 15 февраля 1977 года на 64-м году жизни после тяж-

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

лой болезни скончался депутат Верховного Совета СССР, председатель исполнительного комитета Кемеровского областного

СОВЕТ МИНИСТРОВ РСФСР

Совета депутатов трудящихся Парфентий Васильевич Гузенко, и выражают соболезнование родным и близким покойного.

### ОТ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛИСПОЛКОМА

Кемеровский областной комитет КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся с глубоким прискорбием извещают, что 15 февраля 1977 года на 64-м году жизни после тяжелой болезни скончался депутат Верховного Совета СССР, член бюро областного комитета КПСС, председатель исполкома Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся Парфентий Васильевич Гузенко.

### ОТ ИЖМОРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС, ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Ижморский райком КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся выражают глубокое соболезнование по поводу преждевременной кончины председателя исполкома Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся, депутата Верховного Совета СССР Парфентия Васильевича Гузенко.

В обкоме КПСС и облисполкоме

## ОБЪЯВЛЕН УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

Больше органических удобрений на поля!

Исходя из задач по подъему культуры земледелия, поставленных в письме ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства, и придавая особое значение накоплению и внесению в почву органических удобрений, бюро областного комитета партии и исполком областного Совета депутатов трудящихся объявили с 20 февраля по 20 марта 1977 года ударный месячник по вывозке органических удобрений на поля. Доведены конкретные задания района на период месячника.

Производственное управление сельского хозяйства облисполкома, областное объединение Сельхозтехника, трест по производственному и агрохимическому обслуживанию совхозов и колхозов, трест «Мелиоводстрой», тресты «Свинопром», «Скотопром», «Птицепром», овощеводческо-молочных совхозов, трест совхозов производственного объединения «Кузбассуголь», райкомы, Мариинский и Топкинский горкомы партии, райисполкомы, районные сельскохозяйственные органы обязаны разработать декадные графики на период месячника для каждого транспортного предприятия, колхоза, совхоза, отделения и бригады с учетом перевыполнения установленных заданий.

Городским комитетам партии, горисполкомам, промышленным и транспортным предприятиям, строительным организациям предложено оказывать всемерную помощь совхозам и колхозам в выделении тяжелых бульдозеров, погруженных средств и транспорта для вывозки органических удобрений.

Райкомы, Мариинский и Топкинский горкомы партии, райисполкомы, первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны принять меры по усилению организаторской и массово-политической работы среди рабочих и колхозников, всех трудящихся, занятых на вывозке органических удобрений; разернуть социалистическое соревнование за перевыполнение заданий, широко использовать меры морального и материального поощрения.

Редакция областного и районных газет, комитету по телевидению и радиовещанию предложено систематически освещать ход выполнения заданий в период месячника.

### КВАРТАЛЬНЫЙ—ДОСРОЧНО!

Стремясь достойно встретить 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции, немаловажных успехов достигают животноводы колхоза «Ават Себер». За полтора месяца они выполнили квартальный план продажи государству мяса. На приемные пункты отправили 357 центнеров мяса. Среднесуточный вес животного составил 354 килограмма. Из 30 бычков в последней партии 25 пошло вышесредней убитности,

остальные средней. Сверхплановая сдача мяса продолжается.

Наибольший вклад в общий успех вносят телятницы Н. Г. Габризова, А. А. Ахмерова, С. Н. Галеев, Г. Г. Абянов. Среднесуточный привес животного в их гурте в январе составил 500 граммов при плане 400. Также систематически перекрывают план привеса скота Р. И. Хабибулина, Х. З. Худайбердин, Б. Г. Бикмухаметова и Р. С. Штельц.

И. КРАМОВ.

### В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с

субботы 5 марта на понедельник 7 марта 1977 г.

Как уже сообщалось, состоялся VI пленум районного комитета комсомола. Пленум рассмотрел вопросы («О задачах районной комсомольской организации по выполнению решений октябрьского (1976 г.) пленума ЦК КПСС и мерах совершенствования организаторской работы комсомольских организаций района»).

Сегодня газета публикует материалы пленума.

**Из доклада  
первого секретаря  
райкома ВЛКСМ  
А. Е. АЛЕНИНА**

Значительным событием в жизни партии и страны стал октябрьский (1976 г.) Пленум ЦК КПСС. На Пленуме с большой и яркой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. В ней убедительно показаны итоги работы партии и народа после XXV съезда КПСС, всесторонне раскрыты пути дальнейшей реализации его решений, содержится глубоко научный анализ коренных проблем коммунистического строительства и международной жизни.

На сегодняшний момент содержание, направленность нашего разговора должны определить слова обращения Л. И. Брежнева к десяткам XXV съезда КПСС: «Мы поступим правильно, поступим по-людски, если отдавая должное достигнутому, сосредоточим внимание на недостатках, которые у нас еще есть, на нерешенных задачах». Задача всех комсомольских комитетов — обеспечить авангардную роль комсомольцев прежде всего в борьбе за всемерное повышение производительности труда, улучшение качества выпускаемой продукции, ускорение темпов научно-технического прогресса, повышение эффективности общественного производства, строжайшее соблюдение режима экономии. Важное место в решении этой задачи отводится разветвленной социалистической соревнованию, которое при хорошей организации становится мощным инструментом воспитания коммунистического отношения к труду.

Десять патристическая вала хороший старт. Итого года показывали, что задания 1976 года — первого года десятилетия, по основным показателям выполнены. Обеспечены дальнейший подъем материального благосостояния советских людей. Значительные успехи были достигнуты в сельском хозяйстве.

Октябрьский пленум ЦК КПСС привал комсомольцев, всех трудящихся еще шире развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий десятилетия, сконцентрировать усилия на всемерном повышении эффективности общественного производства и качества работы, привести в действие все резервы для ускорения научно-технического прогресса.

Мощным рычагом экономического и социального прогресса, школой коммунистического воспитания трудящихся стало Всесоюзное социалистическое соревнование, движение за коммунистическое отношение к труду. Широкий размах получило массовое патристическое движение «Пятилетие эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодежи», которое Л. И. Брежнев назвал ярким доказательством верности молодого поколения идеалам коммунизма, завещаным В. И. Лениным, делу Коммунистической партии. Задача комитетов комсомола — повысить действенность соревнования, решительно искоренить любые проявления формализма, совершенствовать формы и методы его организации, меры морального и материального поощрения победителей. Подведение итогов со-

**БЫТЬ В АВАНГАРДЕ**

реования должно приводиться с глубоким анализом деятельности всех участников, с разрабаткой мер по подтягиванию отстающих до уровня передовиков.

У всех у нас в памяти соревнования комсомольцев и молодежи за почетное право подписать рапорт Ленинского комсомола XXV съезду КПСС, Всесоюзное признание оно получило потому, что организовано было в каждом комсомольском коллективе. Всегда было известно, кто сегодня вперед, а кто нуждается в помощи. Неплохо была организована гласность через экран соревнования, через районную и степные газеты. Но некоторые комитеты комсомола по-прежнему не продумали саму систему подведения итогов среди участников соревнования. Не везде регулярно заносились фамилии победителей и не полностью было продумано подведение итогов предсезонной вахты, комсомольцев и молодежи района.

Или навстречу 60-летию Великого Октября, мы должны добиться, чтобы опыт предсезонного соревнования был использован полностью, чтобы каждый комсомолец, молодой человек включился сегодня в социалистическое соревнование за право подписать рапорт комсомола ЦК КПСС к 60-летию Великого Октября, право быть сфотографированным в Кремле, у легендарной «Авроры», представлять молодежь Кузбасса на XI Всесоюзном фестивале молодежи в Гаване.

Наши недостатки в организации социалистического соревнования заключаются в том, что большинство комитетов комсомола мало уделяют внимания содержанию, воспитательному значению трудового соперничества молодежи.

В работе по воспитанию у юношей и девушек коммунистического отношения к труду комитеты комсомола значительное место должны отводить созданию комсомольско-молодежных коллективов. В прошедшем году в районе было создано 6 комсомольско-молодежных коллективов, это 4 звена в колхозах и совхозах и два звена в торговле, что конечно, очень мало для нашего района.

Задача комитетов комсомола — активно создавать молодежные объединения на каждом предприятии, глубоко постигать характер процессов, протекающих в молодежных коллективах, более эффективно управлять ими, чтобы каждый из них активно участвовал в соревновании за переходящие Красные знамена, «Герой пятилетки, ветераны труда — лучшее комсомольско-молодежное коллектив».

Нужно отметить, что комитеты комсомола самоустраивались от работы с комсомольскими коллективами, созданными в их коллективах, нерегулярно подводили итоги соревнования, нет абсолютной гласности, забыты формы поощрения. Это нужно отвести к комитетам комсомола совхоза «Троицкий» и райпо.

Важная роль в развитии движения «Пятилетие эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодежи» принадлежит штабам и постам «Комсомолец проектора». В районе они есть. Активно используя сложившиеся формы и методы

еще раз подчеркнуть, что замечание, высказанное в адрес общественной комсомольской организации по работе с кадрами, относится и к нашей районной комсомольской организации, а именно к решению новых, более сложных задач, заключающих

ся в совершенствовании методов работы с кадрами, в повышении практической отдачи, дальнейшем организационно-политическом укреплении первичных комсомольских организаций.

Если с позиций требований времени оценить результаты нашей работы с кадрами за прошедший период, то можно отметить, что районная комсомольская организация политически охвачена, так из 30 секретарей первичных комсомольских организаций, кроме школ, 21 являются членами КПСС или кандидатами, 7 человек имеют высшее или незаконченное высшее образование, почти все секретари выбраны в партийные, советские или другие органы. Но нужно отметить, что подбор и расстановка кадров для работы с молодежью требуют еще большей работы.

Высочайшая ответственность, которая возложена на комсомол партии, — быть ее надежным помощником и непосредственным резервом — требует значительного усиления нашей работы по всем основным направлениям в работе с молодежью. Мы должны отдавать себе отчет в том, что не все наши кадры, особенно недавно выдвинутые на комсомольскую работу, подготовлены, решают вопросы по-деловому, обладают умениями организовать работу своей организации, при любых условиях обеспечивая выполнение поставленных задач.

Важно — и это главное — в каждой комсомольской организации обеспечить активную борьбу комсомольцев и молодежи за повышение эффективности и качества, мобилизовать дополнительные резервы и возможности ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, более рационального использования трудовых, материальных и финансовых ресурсов. Повышение ответственности и дисциплины, усиление вклада молодежи в общественную борьбу за выполнение решений XXV съезда КПСС, десятой пятилетки — вот что требуется сегодня от всех комсомольских организаций, каждой комсомольской группы. Необходимо добиться, чтобы каждый юноша и девушка не только четко представлял рубежи, которые предстоит взять, но и создавал свою личную ответственность за судьбу планов и обязательств, свое место в общественной строе.

Активную роль в мобилизации комсомольцев и молодежи на самоотверженную борьбу за выполнение пятилетки, в повышении общественной и трудовой активности юношей и девушек призван сыграть ленинский зачет «Решения XXV съезда КПСС — в жизни!»

В ходе общественно-политической аттестации комсомольские организации должны помочь молодежи глубоко проанализировать итоги работы, учебы в первом году десятой пятилетки,

сверить их с требованиями XXV съезда ЦК КПСС, взять еще более повышенные обязательства.

Большое значение для повышения боевности первичных комсомольских организаций имеют прошедший обмен комсомольских документов. И уже сейчас с уверенностью можно сказать, что обмен комсомольских документов во многом способствовал активизации членов ВЛКСМ, комсомольских организаций в борьбе за решение стоящих перед ними задач, значительно — росту трудовой и общественно-политической активности комсомольцев, обогащению их новым опытом организаторской и политической работы.

Для большинства организаций обмен стал боевым смотром комсомольских рядов, всесторонней проверкой того, как каждая комсомольская организация, каждый комсомолец осуществляют на практике решения партии и комсомола.

Вместе с тем нужно отметить, что состояние индивидуальной работы с комсомольцами и молодежью в районе, уровень этой работы не в полной мере соответствует решениям XVII съезда ВЛКСМ. Еще очень много молодежи вне влияния комсомольских организаций. И это особенно нужно отвести к комсомольским организациям районного поседла Ижморский.

Рассматривая вопрос о дальнейшем совершенствовании работы первичных комсомольских организаций, мы должны ее прямо связать с итогами прошедших отчетов и выборов, которые являются характеристикой боевности первичных комсомольских организаций. В большинстве комсомольских организаций — собрания прошли на высоком организационном уровне, в обстановке делового обмена мнениями, возросшей активности членов ВЛКСМ. В собраниях приняло участие свыше 90 процентов членов ВЛКСМ.

На вооружении комитетов комсомола стало немало проверенных форм и методов приближения комсомольцев к общественной работе и нельзя не сказать, что многие комитеты комсомола еще не в полной мере правильно решают эти вопросы, а именно: производят различные трудовые операции, создают летопись о делах школьников навстречу юбилею Октября. В кружках и семинарах должны изучаться героический путь ленинской партии, комсомола. В комсомольских организациях должны проводиться конкурсы рефератов по истории Великого Октября.

Большая организаторская работа комитетов комсомола должна создать высокий накал социалистического соревнования, мобилизовать каждого комсомольца, всех юношей и девушек на ударный труд, отличную учебу.

В ходе октябрьской вахты комсомольцы и молодежь не только должны ударно трудиться, усердно учиться, но и глубже изучать историю Октября, стремиться во всем величии представлять «обитательскую работу партии за годы Советской власти, героический свершения советского народа».

Из выступления Л. КОСМИНО — секретаря комитета комсомола совхоза «Ижморский».

Прошедший обмен комсомольских документов стал боевым смотром комсомольских рядов, всесторонней проверкой того, как каждый комсомолец осуществляет на практике решения партии и комсомола. При обмене

многие другие. Неплохо проводится эта работа по росту комсомольских организаций в составе «Ижморский» (секретарь Л. Космина), в колхозе «Красный путловец» (секретарь В. Куратов), в совхозе «Троицкий» (секретарь Ю. Шурков). Однако в работе по росту еще немало серьезных недостатков.

Вместе с тем нужно отметить, что не все вопросы индивидуальной работы с членами ВЛКСМ у нас решены в комсомольских организациях. Особо это было заметно во время обмена в комсомольских организациях совхозов «Святославский», «Новославянский», «колхоза имени Ленина, автохозяйства и ряде комсомольских организаций района.

В ходе обмена комсомольских документов райком комсомола обратил особое внимание первичных комсомольских организаций на необходимость более равномерного распределения поручений между членами ВЛКСМ, снять перетурку с отдельной части комсомольского актива, имеющей иногда множество различных поручений. Решение этих задач положительно сказывается на работе многих комсомольских организаций — особенно в комсомольских организациях совхозов «Красный Яр», «Троицкий», «Ижморский», райпо, Госбанка и многих других. Проблема равномерного распределения поручений должна остаться актуальной проблемой на сегодняшний день и постоянно находиться в поле зрения комитетов комсомола.

Ленинский комсомол объявил себя ударным отрядом десятой пятилетки. С 13 сентября комсомольцы, все советская молодежь встала на ударную вахту «60-летию Октября — 60 ударных недель», победители которой будут сфотографированы у легендарной крейсера «Аврора». Комитеты комсомола должны разработать положения, порядок подведения итогов и систему поощрения победителей. Комсомольские организации школ, должны считать основным вкладом в ударную вахту — это хорошая и отличная учеба. Комитеты школ должны стремиться привлечь каждого учащегося в работах по благоустройству и озеленению района, проводить различные трудовые операции, создавать летопись о делах школьников навстречу юбилею Октября. В кружках и семинарах должны изучаться героический путь ленинской партии, комсомола. В комсомольских организациях должны проводиться конкурсы рефератов по истории Великого Октября.

Большая организаторская работа комитетов комсомола должна создать высокий накал социалистического соревнования, мобилизовать каждого комсомольца, всех юношей и девушек на ударный труд, отличную учебу.

В этом году по поводу юбилейных школьничков наши выпускники решили всем классом остаться работать в родном совхозе. Наш почти подхватила десяткаклассники других средних школ района.

Из выступления Т. ГУСАК — секретаря комсомольской организации райпо.

Благотворное воздействие решений XXV съезда КПСС, октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС ощущается сегодня во всех сферах материальной и духовной жизни советских людей. В комсомольской организации нашего районного потребительского общества создано и работают два комсомольско-молодежных коллектива. Один из них трудится в универсаме, другой — в продовольственном магазине.

Каждая из бригад в прошлом году взяла на себя повышенные социалистические обязательства. Годовой план товарооборота в целом по системе за прошлый год выполнен на 102,4 процента. В этом немалая заслуга и наших комсомольцев. В частности, молодой коллектив работников прилавка магазина № 4 план розничного товарооборота выполнила на 104,6 процента. В чем секрет такой работы? В межколлективном социалистическом соревновании. Раз в квартал подводятся итоги работы. В честь своего 60-летия Великого Октября комсомольцы и несоюзная молодежь райпо приняли социалистические обязательства: план по товарообороту выполнять к 25 декабря текущего года.

не комсомольских документов наш комитет комсомола исходил из главного принципа — внимательного отношения к каждому комсомольцу. С каждым членом ВЛКСМ в ходе обмена проводились собеседования. Из них стало ясно, что комитетчики ослабили спортивную работу.

Сразу же после обмена состоялось очередное заседание комитета. На нем был обсужден вопрос об оживлении спортивной работы. Намечены план спортивных мероприятий, ответственных. К выполнению каждого пункта спортивного плана члены комитета ВЛКСМ относились серьезно. Результат оказался: сейчас спортивная работа стала чуднее, интереснее, молодежи охотнее занимается в волейбольной, баскетбольной, легкоатлетической секциях. Проведение спортивных турниров проводится по инициативе комсомольского комитета. В районных спортивных соревнованиях мы принимаем активное участие.

Из выступления В. ГОЛЯШОВА — секретаря комитета комсомола Симбирской средней школы.

К ноябрю 1976 года обмен комсомольских билетов в нашей комсомольской организации был полностью завершен. Он проходил организованно, на высоком политическом уровне, благотворно воздействовал на все стороны школьной жизни.

Многие годы у нас работает школьная производственная бригада. Основным ядром ее являются комсомольцы-старшеклассники. Из года в год юные наследники хлеборобов на участке в 70 гектаров выращивают неплохие урожаи картофеля, корнеплодов, капусты и других овощей. В бригаде имеется техника.

В этом году по поводу юбилейных школьничков наши выпускники решили всем классом остаться работать в родном совхозе. Наш почти подхватила десяткаклассники других средних школ района.

Из выступления Т. ГУСАК — секретаря комсомольской организации райпо.

Благотворное воздействие решений XXV съезда КПСС, октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС ощущается сегодня во всех сферах материальной и духовной жизни советских людей. В комсомольской организации нашего районного потребительского общества создано и работают два комсомольско-молодежных коллектива. Один из них трудится в универсаме, другой — в продовольственном магазине.

Каждая из бригад в прошлом году взяла на себя повышенные социалистические обязательства. Годовой план товарооборота в целом по системе за прошлый год выполнен на 102,4 процента. В этом немалая заслуга и наших комсомольцев. В частности, молодой коллектив работников прилавка магазина № 4 план розничного товарооборота выполнила на 104,6 процента. В чем секрет такой работы? В межколлективном социалистическом соревновании. Раз в квартал подводятся итоги работы. В честь своего 60-летия Великого Октября комсомольцы и несоюзная молодежь райпо приняли социалистические обязательства: план по товарообороту выполнять к 25 декабря текущего года.

Из выступления Л. КОСМИНО — секретаря комитета комсомола совхоза «Ижморский».

Прошедший обмен комсомольских документов стал боевым смотром комсомольских рядов, всесторонней проверкой того, как каждый комсомолец осуществляет на практике решения партии и комсомола. При обмене

многие другие. Неплохо проводится эта работа по росту комсомольских организаций в составе «Ижморский» (секретарь Л. Космина), в колхозе «Красный путловец» (секретарь В. Куратов), в совхозе «Троицкий» (секретарь Ю. Шурков). Однако в работе по росту еще немало серьезных недостатков.

Вместе с тем нужно отметить, что не все вопросы индивидуальной работы с членами ВЛКСМ у нас решены в комсомольских организациях. Особо это было заметно во время обмена в комсомольских организациях совхозов «Святославский», «Новославянский», «колхоза имени Ленина, автохозяйства и ряде комсомольских организаций района.

В ходе обмена комсомольских документов райком комсомола обратил особое внимание первичных комсомольских организаций на необходимость более равномерного распределения поручений между членами ВЛКСМ, снять перетурку с отдельной части комсомольского актива, имеющей иногда множество различных поручений. Решение этих задач положительно сказывается на работе многих комсомольских организаций — особенно в комсомольских организациях совхозов «Красный Яр», «Троицкий», «Ижморский», райпо, Госбанка и многих других. Проблема равномерного распределения поручений должна остаться актуальной проблемой на сегодняшний день и постоянно находиться в поле зрения комитетов комсомола.

Ленинский комсомол объявил себя ударным отрядом десятой пятилетки. С 13 сентября комсомольцы, все советская молодежь встала на ударную вахту «60-летию Октября — 60 ударных недель», победители которой будут сфотографированы у легендарной крейсера «Аврора». Комитеты комсомола должны разработать положения, порядок подведения итогов и систему поощрения победителей. Комсомольские организации школ, должны считать основным вкладом в ударную вахту — это хорошая и отличная учеба. Комитеты школ должны стремиться привлечь каждого учащегося в работах по благоустройству и озеленению района, проводить различные трудовые операции, создавать летопись о делах школьников навстречу юбилею Октября. В кружках и семинарах должны изучаться героический путь ленинской партии, комсомола. В комсомольских организациях должны проводиться конкурсы рефератов по истории Великого Октября.

Большая организаторская работа комитетов комсомола должна создать высокий накал социалистического соревнования, мобилизовать каждого комсомольца, всех юношей и девушек на ударный труд, отличную учебу.

В этом году по поводу юбилейных школьничков наши выпускники решили всем классом остаться работать в родном совхозе. Наш почти подхватила десяткаклассники других средних школ района.

Из выступления Т. ГУСАК — секретаря комсомольской организации райпо.

Благотворное воздействие решений XXV съезда КПСС, октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС ощущается сегодня во всех сферах материальной и духовной жизни советских людей. В комсомольской организации нашего районного потребительского общества создано и работают два комсомольско-молодежных коллектива. Один из них трудится в универсаме, другой — в продовольственном магазине.

Каждая из бригад в прошлом году взяла на себя повышенные социалистические обязательства. Годовой план товарооборота в целом по системе за прошлый год выполнен на 102,4 процента. В этом немалая заслуга и наших комсомольцев. В частности, молодой коллектив работников прилавка магазина № 4 план розничного товарооборота выполнила на 104,6 процента. В чем секрет такой работы? В межколлективном социалистическом соревновании. Раз в квартал подводятся итоги работы. В честь своего 60-летия Великого Октября комсомольцы и несоюзная молодежь райпо приняли социалистические обязательства: план по товарообороту выполнять к 25 декабря текущего года.

не комсомольских документов наш комитет комсомола исходил из главного принципа — внимательного отношения к каждому комсомольцу. С каждым членом ВЛКСМ в ходе обмена проводились собеседования. Из них стало ясно, что комитетчики ослабили спортивную работу.

Сразу же после обмена состоялось очередное заседание комитета. На нем был обсужден вопрос об оживлении спортивной работы. Намечены план спортивных мероприятий, ответственных. К выполнению каждого пункта спортивного плана члены комитета ВЛКСМ относились серьезно. Результат оказался: сейчас спортивная работа стала чуднее, интереснее, молодежи охотнее занимается в волейбольной, баскетбольной, легкоатлетической секциях. Проведение спортивных турниров проводится по инициативе комсомольского комитета. В районных спортивных соревнованиях мы принимаем активное участие.

Из выступления В. ГОЛЯШОВА — секретаря комитета комсомола Симбирской средней школы.

К ноябрю 1976 года обмен комсомольских билетов в нашей комсомольской организации был полностью завершен. Он проходил организованно, на высоком политическом уровне, благотворно воздействовал на все стороны школьной жизни.

Многие годы у нас работает школьная производственная бригада. Основным ядром ее являются комсомольцы-старшеклассники. Из года в год юные наследники хлеборобов на участке в 70 гектаров выращивают неплохие урожаи картофеля, корнеплодов, капусты и других овощей. В бригаде имеется техника.

В этом году по поводу юбилейных школьничков наши выпускники решили всем классом остаться работать в родном совхозе. Наш почти подхватила десяткаклассники других средних школ района.

Из выступления Т. ГУСАК — секретаря комсомольской организации райпо.

Благотворное воздействие решений XXV съезда КПСС, октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС ощущается сегодня во всех сферах материальной и духовной жизни советских людей. В комсомольской организации нашего районного потребительского общества создано и работают два комсомольско-молодежных коллектива. Один из них трудится в универсаме, другой — в продовольственном магазине.

Каждая из бригад в прошлом году взяла на себя повышенные социалистические обязательства. Годовой план товарооборота в целом по системе за прошлый год выполнен на 102,4 процента. В этом немалая заслуга и наших комсомольцев. В частности, молодой коллектив работников прилавка магазина № 4 план розничного товарооборота выполнила на 104,6 процента. В чем секрет такой работы? В межколлективном социалистическом соревновании. Раз в квартал подводятся итоги работы. В честь своего 60-летия Великого Октября комсомольцы и несоюзная молодежь райпо приняли социалистические обязательства: план по товарообороту выполнять к 25 декабря текущего года.

Из выступления Л. КОСМИНО — секретаря комитета комсомола совхоза «Ижморский».

Прошедший обмен комсомольских документов стал боевым смотром комсомольских рядов, всесторонней проверкой того, как каждый комсомолец осуществляет на практике решения партии и комсомола. При обмене



В центре Иркутска в современном здании из стекла и бетона открылся торговый комплекс. В него входят универсам, гастроном, магазин-кулинария, салон для новобрачных, ресторан, кафе, столовая. В торговом центре работают более двух тысяч человек. НА СНИМКЕ: новый торговый комплекс. (Фотохроника ТАСС)

**БЫТ-76**

Бытовым обслуживанием населения в районе, в основном, занимается райкомбинат, а также комбинат коммунальных предприятий, прорабский участок и трансгазотоп.

Годовой план по бытовому обслуживанию населения выполнен только на 86,9 процента, или при плане 305,1 тыс. рублей оказано бытовых услуг на 265,4 тыс. рублей.

Из всех видов бытовых услуг за год план выполнен только по ремонту обуви, индивидуальному пошиву одежды, ремонту холодильников и другим бытовым машин, транспортным услугам.

Все мастерские бытового обслуживания населения в районном центре, следовательно, население, проживающее вне райцентра, бытовыми услугами почти не пользуются, а если и пользуются, то с большим для него трудностями.

В районе слабо организован ремонт радиоприемников и телевизоров, а в ремонте этих технических сложных приборов есть крайняя необходимость. План по ремонту телевизоров выполнен на 70 процентов, или при плане 11 тыс. рублей выполнено 7,8 тыс. рублей. Из-за неуклюжести кадров фотографии в их работе имеются существенные недостатки в обслуживании населения, план выполнен на 58 процентов. Крайне неудовлетворительно работают организованные прокатные пункты, которые выполнили план за год только на 40 процентов.

В связи с тем, что индивидуальный жилой фонд занимает большую удельный вес, необходимо организовать ремонт квартир по заказам населения. Совершенно не хотят заниматься ремонтом квартир руководители прорабского участка, план выполнен только на 16 процентов.

В некоторых организациях не на должном уровне и отчетная дисциплина. Так, песчаный карьер в течение года не выдал ни одного подтверждения за месяц. Не регулярно выдают подтверждения и работники заготовочной. Хочется надеяться, что руководители предприятий, организаций в 1977 году обратят серьезное внимание на бытовые услуги населению.

**Н. ДУБРОВСКАЯ.**

**ОБЗОР НОВИНОК  
ЛИТЕРАТУРЫ**

(Окончание.)

Начало в № № 12, 15)

Сказов Н. Т. Повести и рассказы. «Современник», 1976 год.

Новый сборник Н. Сказова составляет известные читателю произведения. Повести и рассказы писателя читаются с завлечивающим интересом не только потому, что в них есть интригующее детективное начало, но прежде всего потому, что автор поднимает животворящие проблемы науки, вопросы правды и морального воспитания.

Хорунжий А. «Три вербы». «Советский писатель», 1976 год.

Украинский писатель Анатолий Хорунжий посвятил свое творчество главным образом жизни современного села. Новая книга «Три вербы» рассказывает о жизни сегодняшних колхозников. В сборник включена и небольшая повесть «Черная бурка» — о героях-летчиках, сражавшихся с фашистами в годы Великой Отечественной войны.

Власов Ю. П. «Солнечные дорожки». Издательство «Советская Россия», 1976 год.

Книга написана известным советским спортсменом, неоднократным чемпионом мира Юрием Петровичем Власовым.

Герой произведения — тоже атлет — задается благородной целью изучить природные закономерности скалы. В последнем самом сложном эксперименте,

поставленном на самом себе, герой допускает ряд просчетов, которые серьезно отражаются на его физическом состоянии. Предельно трудностей, возникших в результате экспериментальных просчетов, и победе, прежде всего над самим собой, посвящается это художественное произведение.

Гончаров И. А. «Фрегат Паллада». Очерк путешествия в двух томах. «Советская Россия», 1976 год.

Цикл очерков И. А. Гончарова «Фрегат Паллада» был впервые опубликован в середине пятидесятых годов прошлого века. В основу его легли впечатления от экспедиции на военном фрегате «Паллада» в 1852—1855 годах к берегам Японии с дипломатическими целями.

В этом важном в политическом отношении плавание уже хорошо известный в то время писатель участвовал в качестве секретаря\* при начальнике экспедиции адмирале Фадее. По форме — путевые записки, очерковый цикл «Фрегат Паллада» представляет собой блестящий образец русской прозы, в котором в полной мере раскрывается мастерство И. А. Гончарова — художника, психолога, бытописателя.

**Обзор подготовила  
Е. СУХИНА.**

**КОНКУРС  
ПРОДОЛЖАЕТСЯ**

В АПРЕЛЕ 1977 года, в дни празднования 50-й годовщины со дня подписания В. И. Ленинским декрета «Об организации государственных мер борьбы с огнем», будут подведены результаты четвертого по счету ежегодного всесоюзного конкурса «Встреча с музеем». Он проводится областным советом Всероссийского добровольного пожарного общества совместно с управлением пожарной охраны УВД Кемеровского облисполкома и областной организацией Союза журналистов СССР.

Данный конкурс предполагает публикацию на страницах газет, зарисовок, репортажей, корреспонденций, информации, стихотворений и песен, подготовку радио- и телевизионных передач о музее и героях, проявивших работниками пожарной охраны, членами Всероссийского добровольного пожарного общества, отдельными гражданами, членами ЮИДД при спасении людей, социалистической собственности и народного достояния.

Темой выступления также могут быть примеры из истории развития пожарной охраны Кузбасса и материалы, разъясняющие причины пожаров и меры по их предупреждению во всех отраслях народного хозяйства и в жилом фонде. Участники конкурса могут рассказывать в своих выступлениях о работе органов государственного пожарного надзора, военизированных и профессиональных пожарных подразделений, добровольных помощников пожарных, первичных организаций ВДПО.

За время проведения трех предыдущих конкурсов было опубликовано на страницах областной и местной печати, передано по радио и телевидению более тысячи материалов разных жанров о мужестве и героизме, проявленными профессиональными пожарными и их помощниками при спасении жизни и материальных ценностей.

Среди призеров, ставшего уже традиционным всесоюзного конкурса «Встреча с музеем», были газеты «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», студия телевидения, редакции ряда городских и районных газет, многие профессиональные журналисты и любители.

В конкурсе могут принимать участие профессиональные журналисты, рабочие и сельские корреспонденты газет, радио, телевидения, штатные фотокорреспонденты, кино и фотолюбители, все желающие из числа жителей Кузбасса.

Для любителей и призеров конкурса устанавливаются денежные премии. Для редакции газет, радио и студии телевидения: первая — 200 рублей, вторая — 150 рублей, третья — по 100 рублей (каждая).

За лучшие авторские материалы, опубликованные на страницах газет, переданные по телевидению и радио, присуждаются премии: первая — 100 рублей, вторая — 75 рублей, третья — по 50 рублей (каждая).

Все материалы, представленные на конкурс редакциями газет, радио и телевидения, следует направлять до 1 апреля 1977 года в Управление пожарной охраны УВД Кемеровского облисполкома (650027), Кемерово — 27, ул. Красная, 41 УИО УВД.

**А. А. ВАСИЛЕНКО,**  
ст. инспектор УПО УВД Кемеровского облисполкома.



# ОХРАНА ПРАВ И ИНТЕРЕСОВ ДЕТЕЙ

**Н**АШЕ государство осуществляет целую систему мероприятий, направленных на охрану прав и интересов несовершеннолетних.

В ст. 18 Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о браке и семье говорится: «Отец и мать имеют равные права и обязанности в отношении своих детей».

Именно в семье ребенок получает первое представление о доброте, уважении к старшим, товариществе и других морально-этических понятиях.

К сожалению, не все родители осознают, насколько велико их воспитательное воздействие на детей. Отдельные родители ведут аморальный, антиобщественный образ жизни, не задумываясь о том влиянии, которое они оказывают на своих детей. Например, родители Табуновых, проживающие в селе Берикюль, многие годы злоупотребляли спиртными напитками, вели себя недостойно. Материал о лишении их родительских прав находился в комиссии по делам несовершеннолетних. Родители сами ускорили дело: мать, находясь в нетрезвом состоянии, была смертельно травмирована, отец написал заявление об отказе от своих детей. Трое несовершеннолетних детей через детскую комнату милиции были переданы на воспитание в детское учреждение.

Лишение родителей родительских прав — крайняя мера, применяемая в отношении родителей, когда другие меры не оказали воздействия, оно может иметь место, если оба родителя или один из них не выполняют следующие нормы: уклоняются от выполнения своих обязанностей по воспитанию детей; злоупотребляют своими родительскими правами, жестоко обращаются с детьми, оказывают вредное влияние на детей своим аморальным, антиобщественным поведением, являются хроническими алкоголиками.

Лишение родительских прав распространяется только на тех детей или ребенка, в отношении которых родители совершают указанные выше неправомерные действия. Поэтому допустимо,

что отец или мать ребенка могут быть лишены родительских прав только относительно одного из своих детей (например, отец подозревает, что один из детей является не его ребенком и жестоко обращается с ним).

Поскольку правовая обязанность родителей по воспитанию существует только в отношении несовершеннолетних детей, то и лишение родительских прав допускается относительно детей, не достигших 18-летнего возраста.

С иском о лишении родительских прав могут обратиться один

из родителей, опекун, либо попечитель ребенка, государственные или общественные организации, или прокурор. В частности, нередко такие иски предъявляются комиссиями по делам несовершеннолетних.

Если иск о лишении родительских прав был предъявлен к одному из родителей, суд должен привлечь к участию в деле и другого, для того, чтобы обсудить вопрос о возможности передачи ему ребенка на воспитание (п. 22 постановление Пленума Верховного Суда СССР от 4 декабря 1969 года). При лишении родительских прав обоих родителей ребенок передается органам опеки и попечительства для устройства его в детское воспитательное учреждение или для передачи на воспитание конкретному лицу (деду, бабушке).

Например, гражданин Иванов был лишен родительских прав в отношении сына Валерия на том основании, что систематически пьянствовал, не занимался воспитанием сына. В момент рассмотрения дела в суде он находился в местах лишения свободы за совершение тяжкого преступления. Мать Валерия вступила в новый брак. Ее супруг установил с мальчиком теплые отношения, посещал школу, где учился Валерий, проводил с ним свой отпуск, Валерий был ими усыновлен.

Родители, лишенные родительских прав, теряют все права, основанные на родстве с ребенком (ст. 60 Кодекса РСФСР о браке и семье), они утрачивают, в частности, право на воспитание детей и все правомочия, вытекающие из этого права (на проживание совместно с ребенком, на возврат его от других лиц, фактически воспитывающих ребенка, на защиту прав и интересов детей). Родители лишаются не только прав, предусмотренных семейным законодательством, но и другими отраслями права. В соответствии со статьей 531 Гражданского Кодекса РСФСР родители, лишенные родительских прав, не могут быть наследниками по закону после детей. Вместе с тем лишение родительских прав не освобождает родителей от их

обязанностей по содержанию детей.

При вынесении решения о лишении родительских прав суд одновременно разрешает вопрос о взыскании с этого лица алиментов. Алименты взыскиваются в пользу детского воспитательного учреждения или иного лица, которому ребенок передается на воспитание.

По просьбе родителей, лишенных родительских прав, органы опеки и попечительства могут разрешить им свидания с детьми, если общение с такими родителями не окажет на детей вредного влияния (ст. 62 Кодекса РСФСР о браке и семье).

Закон допускает возможность восстановления в родительских правах родителей, лишенных судом этих прав (ст. 63 Кодекса РСФСР о браке и семье). Восстановление в родительских правах возможно, если родители коренным образом изменили свое поведение, отношение к детям, весь свой образ жизни. Восстановление в родительских правах производится только судом. Оно допускается, если этого требуют интересы детей (например, дети помнят и любят своих родителей); если ребенок усыновлен, то восстановление в родительских правах исключается несмотря на то, что родители изменили характер своего поведения, послужившего причиной лишения их родительских прав. Объясняется это исключительно охраной интересов ребенка, который привыкает к семье усыновителя, нередко считает его своим родителем и возврат в прежнюю семью был бы для ребенка тяжелой травмой.

Наряду с лишением родительских прав закон допускает и отобрание детей от родителей без лишения родительских прав последних (часть 4 ст. 19 Основ законодательства о браке и семье, ст. 64 Кодекса РСФСР о браке и семье), если в основе лишения родительских прав обязательно лежит виновное поведение родителей, то единственным условием отобрания детей является опасность оставления их у родителей или других лиц. Такая опасность может возникнуть ввиду душевного или тяжелого инфекционного заболевания родителей.

Например, гражданка Михайлова постоянно меняла место жительства и возила за собой двоих малолетних детей. Она нередко ночевала вместе с детьми на вокзалах. Дети часто были голодными, не имели возможности учиться. Иск об отобрании детей матери был предъявлен в суд их бабушкой и удовлетворен, поскольку поведение матери было обусловлено тяжелым психическим заболеванием — шизофренией.

Отобрание детей является временной мерой. После отпадения причин, послуживших основанием к отобранию ребенка (выздоровление родителей, изменение ими своего поведения) суд по иску родителей или прокурора, исходя из интересов ребенка, может вынести решение о возвращении ребенка родителю.

**Г. ДОЛМАТОВА,**  
инспектор детской комнаты милиции.

## 21 февраля

**МОСКВА («Орбита»).** 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 В гостях у сказки. «Золотой гусь». Художественный фильм. ГДР. 11.45 «Очевидное-невероятное». Перерыв до 17.00. Москва («Орбита»). 17.00 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Динамо». (Москва) — «Динамо» (Алма-Ата) 18.45 «Лестница в небо». Документальный фильм. 19.00 «Наш сад». 19.30 «Солнцеворот». Передача из Ленинграда. 20.00 Новости. 20.15 «Радуга». Второй Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Чехословацкий 20.45 «Дневник социалистического соревнования». 21.30 Впервые на телевизионном экране. Спектакль Московского театра имени М. И. Ермоловой «Завтра в семь» по роману К. Симонова. «Последнее лето». 22.50 Новости. Кузбасса. 23.00 «Время». 23.30 Продолжение спектакля «Завтра в семь». 00.45—01.15 Концерт из произведений М. И. Глинки.

## 22 февраля

**МОСКВА («Орбита»).** 9.55 Программа передач. 10.00 Утренняя гимнастика. 10.30 «Завтра в семь». Спектакль Московского театра имени М. И. Ермоловой по роману К. Симонова «Последнее лето». Перерыв до 17.00. МОСКВА («Орбита»). 17.00 Программа документальных фильмов. 17.25 «Страницы творчества писателя Д. Фурманова». 18.10 «Мы знакомимся с природой». 18.30 «Наука сегодня». 19.00 «Адреса молодых». 20.00 Новости. 20.10 Мультфильм. 20.20 «Саянский масштаб». Телеочерк о строительстве Саяно-Шушенской ГЭС. 20.50 Премьера музыкального телефильма «Фанфар, серебряные звуки». 21.25 Впервые на экране ЦТ. «Юнга Северного флота». Художественный фильм. 22.50 Новости Кузбасса. 23.00 «Время». 23.30—00.55 Концерт, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

## 23 февраля

**МОСКВА («Орбита»).** 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Юнга Северного флота». Художественный фильм. 11.55 «Клуб кинопутешествий». Перерыв до 17.00. МОСКВА («Орбита»). 17.00 Программа документальных фильмов к Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. 17.45 Экран—детям. «Орленок». Художественный фильм. 19.00 «Отзовитесь, горнисты!» 19.45 «Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота». Выступление заместителя министра обороны СССР Главнокомандующего военно-воздушными силами, главного маршала авиации П. С. Кутахова. 20.00 Новости. 20.15 Премьера документального телефильма «Защищая Родину» 21.15 «Белорусский вокзал». Художественный фильм. 22.50 Новости Кузбасса. 23.00 «Вре-



мя». 23.30—01.45 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» Рига).

## 24 февраля

**МОСКВА («Орбита»).** 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Белорусский вокзал». Художественный фильм. 12.05 «Наша биография. Год 1932». Перерыв до 17.00. МОСКВА («Орбита»). 17.00 Программа научно-популярных 18.15 «Шахматная школа». 18.45 «Шахматная школа». Класс начинающих. 18.45 Ленинский университет миллионеров. «Забота о советском человеке — главное направление политики партии». 19.15 Концертный зал телестудии «Орленок». 20.00 Новости. 20.10 «В каждом рисунке — солнце». 20.25 К годовщине XXV съезда КПСС. 21.10 Концерт. 21.35 Ф. Александров, В. Николаев. «Опять Гарины!» Премьера телеспектакля. 22.50 Новости Кузбасса. 23.00 «Время». 23.30 «Наш адрес — Советский Союз». 00.40—01.10 «Лактинские игры». Международные соревнования по лыжному спорту. Передача из Финляндии.

## 25 февраля

**МОСКВА («Орбита»).** 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Концертный зал телестудии «Орленок». 11.15 Ф. Александров, В. Николаев. «Опять Гарины!». Телеспектакль. 12.25 Ленинский университет миллионеров. «Забота о советском человеке — главное направление политики партии». Перерыв до 17.00. МОСКВА («Орбита»). 17.00 «В буднях великих строков». Кинопрограмма. 17.50 Экран—детям. «Девочка, с которой я дружил». Художественный фильм. 19.05 «Москва и москвичи». 19.35 Концерт Сахалинского русского народного хора. 20.00 Новости. 20.10 «Первые радости». Художественный фильм. 21.50 «Наша биография. Год 1933». 22.50 Новости Кузбасса. 23.00 «Время». 23.30 «Арктот». Эстрадная программа. 00.40 Мультфильмы для взрослых из серии «Отец и семья». 01.00—01.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов». 3-й период.

**Зам. редактора  
А. А. ПАКУЛИН**

20 февраля во всех магазинах Ижморского райпо объявляется рабочий день.  
**ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.**

Уважаемые покупатели!  
20 февраля в универсаме состоится расширенная продажа стеклянной и сортовой посуды.  
Просим посетить наш универсам.  
**ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.**



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 98.  
Почтовый индекс 652120. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора—2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря—2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора—2-38; типографии—2-22.  
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

**ЗАХОДИТЕ,  
ПИШИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.**